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СТВОРЕННЯ ЕФЕКТИВНИХ МЕХАНІЗМІВ КОНТРОЛЮ ЗА 
ДОТРИМАННЯМ ЗАКОНІВ 

 

Для досягнення успішної інтеграції України в європейські структури та 
забезпечення відповідності європейським політико-правовим стандартам 
важливим завданням є створення ефективних механізмів контролю за 
дотриманням законів. Ця необхідність виникає з метою забезпечення високого 
рівня правової дисципліни та правопорядку в країні, що сприятиме стабільності 
та розвитку. В даному контексті, розглянемо ключові аспекти запровадження 
ефективних механізмів реалізації європейських політико-правових стандартів в 
Україні [1, с. 162]. 

По-перше, важливим кроком є реформування судової системи. Суди в 
Україні мають бути незалежними та об'єктивними. Для цього необхідно 
створити механізми відбору та атестації суддів на конкурсних засадах, щоб 
забезпечити професійність та справедливість у роботі судів. Додатково, 
важливим є впровадження системи електронного судочинства, що спростить та 
прискорить розгляд справ. 

По-друге, необхідно зміцнювати правопорядок і забезпечувати 
дотримання законів на всіх рівнях влади та в суспільстві. Для цього важливо 
підвищувати свідомість громадян щодо їх прав та обов'язків, проводити освітні 
кампанії та підтримувати роботу правозахисних організацій. З іншого боку, 
органи правопорядку повинні діяти відповідно до закону та бути 
підконтрольними громадськості. 

По-третє, важливим аспектом є боротьба з корупцією. Корупція є однією 
з основних загроз правопорядку та розвитку країни. З цією метою, необхідно 
створити незалежні антикорупційні органи, які будуть відслідковувати та 
розслідувати корупційні схеми на всіх рівнях влади. Також важливо 
запровадити систему декларування доходів та майна посадовців, що публічно 
доступна для перевірки громадськістю. 
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По-четверте, для ефективного контролю за дотриманням законів важливо 
розвивати механізми міжнародного співробітництва. Україна повинна 
співпрацювати з європейськими та іншими міжнародними партнерами в області 
правозахисту та правопорядку. Це включає в себе обмін досвідом, технічну 
підтримку та участь в міжнародних проектах та програмах. 

По-п'яте, важливо розвивати систему моніторингу та оцінки 
результативності механізмів контролю за дотриманням законів. Для цього 
необхідно створити незалежні органи, які будуть відслідковувати та аналізувати 
виконання законів та реформ. Це допоможе виявляти проблемні сфери та 
вчасно вносити виправлення [2, с. 15-20]. 

Також створення ефективних механізмів контролю за дотриманням 
законів вимагає вдосконалення системи правосуддя та забезпечення 
доступності правосуддя для всіх громадян. Це означає, що правосуддя повинно 
бути швидким, відкритим та доступним для всіх шарів населення. Для цього 
можуть бути важливими заходами декриміналізація 

Одним з важливих складових ефективних механізмів контролю за 
дотриманням законів є створення інформаційної і технологічної бази для 
моніторингу та аналізу правопорушень. Розробка та впровадження сучасних 
інформаційних систем, які дозволять ефективно відстежувати порушення та 
аналізувати статистику, може значно полегшити роботу контролюючих органів. 
Такі системи можуть включати в себе бази даних, онлайн-платформи для 
подання скарг громадян, аналітичні інструменти та засоби звітності. 

По-восьме, на шляху до створення ефективних механізмів контролю за 
дотриманням законів необхідно забезпечити незалежність та автономію 
контролюючих органів. Це означає, що ці органи повинні бути захищені від 
політичного тиску та зовнішнього впливу. Незалежність контролюючих органів 
допоможе забезпечити об'єктивний контроль та захист прав і свобод громадян. 
Для успішного запровадження ефективних механізмів реалізації європейських 
політико-правових стандартів в Україні необхідно залучити експертів та 
консультантів з інших країн, які мають досвід впровадження сучасних систем 
контролю за дотриманням законів. Вони можуть надавати консультації та 
допомогу у вдосконаленні законодавства та практик контролю. 

Також важливим елементом є впровадження механізмів стимулювання 
дотримання законів та відповідальності за їх порушення. Це може включати в 
себе систему штрафів, судові позови та інші заходи, які забезпечать, що 
порушники законів будуть притягнуті до відповідальності. 

У підсумку, створення ефективних механізмів контролю за дотриманням 
законів в Україні є надзвичайно важливою складовою інтеграції країни в 
європейські структури та впровадження європейських політико-правових 
стандартів. Цей процес вимагає комплексного підходу, реформ та інновацій, але 
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він сприятиме створенню стабільного правового середовища, високого рівня 
правопорядку та забезпеченню прав та свобод громадян. Реалізація цих 
механізмів сприятиме не лише розвитку сучасної правової системи, але й 
позитивно позначиться на якості життя громадян та інвестиційному кліматі в 
Україні. 
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ПРОБЛЕМИ ВІДНОВЛЕННЯ ВТРАЧЕНИХ МАТЕРІАЛІВ 
КРИМІНАЛЬНОГО ПРОВАДЖЕННЯ ПІД ЧАС ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ 

Умови воєнного стану, беззаперечно, вплинули на усі суспільні відносини, 
зокрема і кримінально-процесуальні. Події об’єктивного характеру, до яких 
окрім воєнних дій, відносять також стихійні лиха, повені, пожежі, що 
відбуваються на території нашої держави зумовлюють дезорганізацію судової 
системи та втрату матеріалів кримінального провадження, чим порушується 
принцип законності та невідворотності кримінальної відповідальності. Втратою 
матеріалів кримінального провадження прийнято вважати зникнення 
(загублення, знищення) частини матеріалів провадження або всього 
провадження, або ж  втрату окремими документами ознак документів [2]. 

З метою забезпечення можливості відновити втрачені матеріали 
провадження, Верховна Рада України 14 квітня 2022 року прийняла Закон 
України «Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу 


